

Согласно новому Распоряжению, все виды пенсий будут проиндексированы и увеличены на 14,7 процента

На новые надбавки, охватывающие 1,1 млн пенсионеров, будет израсходовано дополнительно 728 млн манатов

Распоряжение Президента Ильхама Алиева «Об индексации трудовых пенсий» от 10 февраля 2023 года является продолжением последовательных шагов, предпринятых в направлении усиления социальной защиты пенсионеров, и является очередной поддержкой, нацеленной на обеспечение благосостояния пенсионеров.

Как сообщили АЗЕРТАДЖ в отделе по связям с общественностью Министерства труда и социальной защиты

населения, согласно информации, предоставленной Государственным статистическим комитетом, пенсия, установленная Распоряжением до 1 января 2023 года, в соответствии с годовым темпом роста среднемесячной номинальной заработной платы на 2022 год индексируется и увеличивается на 14,7 проц. с 1 января текущего года.

Январскую прибавку выдадут вместе с февральской пенсий. К примеру, если пенсия составляет 400 манатов, то с 1 января текущего года эта сумма будет увеличена на 14,7 проц.

цента, то есть на 58,8 маната, и доведена до 458,8 маната, а январская прибавка в размере 58,8 маната будет выдана в феврале.

В целом, на эти новые надбавки, охватывающие 1,1 миллиона пенсионеров, ежегодно будет расходоваться 728 миллионов манатов.

Благодаря новому закону с начала текущего года переход на единый метод индексации в области повышения пенсий позволил впервые применить повышение пенсий ко всем видам пенсий на основе индексации. В последующие

годы все виды пенсий будут продолжать повышаться методом индексации.

Таким образом, действующая надбавка коснется как пенсионеров, которым назначена пенсия на общих основаниях, так и пенсионеров, получающих доплату за выслугу лет (военнослужащие в отставке, сотрудники правоохранительных органов и др.).

До этого материальная помощь, выплаченная пенсионерам в прошлом году, включалась в их пенсии с начала 2023 года. Размер пенсии, полученной после увеличения посред-

ством финансовой помощи, на этот раз индексируется и увеличивается.

К примеру, в 2022 году пенсия военнослужащего, получавшего ежемесячную пенсию в размере 800 манатов и материальную помощь в размере 10 процентов от этой суммы (80 манатов), в размере 880 манатов на этот раз будет проиндексирована на 14,7 процен-

та (129,36 маната) и увеличена до 1009,36 маната.

Повышение по индексации, применяемой согласно Распоряжению, превышает средний уровень инфляции за

2022 год (13,9 процента).

В то же время, согласно Распоряжению, пенсионные капиталы на застрахованных индивидуальных счетах увеличиваются путем индексации на 13,9 процента в соответствии с годовым уровнем индекса потребительских цен за последний год.

Это показывает, что пенсионный капитал на индивидуальных счетах лиц, работающих по трудовому договору, постоянно увеличивается не только за счет отчислений на социальное страхование из их заработной платы каждый ме-



сяц, но и за счет индексации государством в начале каждого года.

Пенсии будут индексироваться и повышаться автоматически через электронную систему, никаких документов и заявлений подавать не нужно.